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O -ANPPEPEHUNPOBAHUNAX
KJACCNHECKIUX CVYINEPANTEBP 1A
N. B. Kaitropoaos

Amnnoranms. Paccmarpusarorcs §-nuddepeHnupoBanns Ha KIACCHIECKUAX CYIEPAJIres-
pax JIu u mokasbIBaeTCs, UTO Ha KJIACCHIECKUX cymepasirebpax JIu Henysnesble J-mud-
depeHIpoBaHus BO3MOXKHBI TOJBKO Tpu & = 0, %,
%-,ZLPI(i)(‘bepeHquOBaHI/Iﬁ KJIAaCCUYECKUX cyrepaJrebp Jlum.

1. IlosHocTbIO ommcaHa CTPYKTYpa

Kurouesblie ciioBa: §-auddepennuposanue, cymnepaaredpa Jlu.

Xonkuue [1] pacemarpusana anruauddepennuposanus anre6bp Jlu.  Anru-
udepeHInpoBaHe — 3TO YACTHBIN ciy4dail §-audpepeHImpoBatus, T. €. Ta-
KOI'O JIHHEHHOro oTobpazkeHus i aarebper, uro u(zy) = o(u(x)y + zu(y)), tme &
— HEKOTOPBIN (PUKCHPOBAHHBIN 3JIEMEHT OCHOBHOIO TOJisi. Pe3ysibrarsl XOIKHHC
6btn 0600mensl B. T. @ununnossiv [2].  Beuto jgokaszano, 9rto mobas nepBud-
nasg $-anredbpa JIu ¢ HEBBIPOXKIEHHOW CHMMETPUYECKON WHBAPUAHTHOW OuyinHeii-
Hoit dhopmoii He uMmeer HeHyseBoro d-nuddepeniupoBanust, ecian § £ —1,0, %, 1. B
9TOIl 2Ke paboTe IaHO ONKCAHUE %-gn(b(bepeHquOBaHHﬁ IIPOU3BOJILHON ITEPBUYHON
$-ayrebper JIu A (% € ®) ¢ HEBBIPOKJIEHHON CUMMETPUIECKON MHBAPUAHTHON Ou-
JimHelHo# dopmoii. JlokazaHo, 4To JinHeliHOe oToOpakeHue ¢ : A — A sBisiercs
%—;m(bd)epeHquOBaHHeM TOrJ@ U TOJBKO Torma, korma ¢ € I'(A), e T'(A) — uen-
tpom anrebpel A. OTcrofia ciejyer, 9To ecian A — TeHTpasbHast IpocTast ajaredbpa
Jlu Haj mosieM XapaKTepUCTUKU P 7 2,3 ¢ HEBBIPOKICHHON CUMMETPUYECKON WH-
BapUaHTHOM OmnHeHOi (HOpMOit, TO Jrr0boe %—,ZLI/I(b(bepeHLII/IpOBaHI/Ie ¢ uMeer BUI
o(x) = ax, a € . B nansueitmem B. T. Quiunmos onucan §-auddepenuupopanust
MIEPBUYHBIX AJBTEPHATHBHBIX W HEJIMEBBIX MAJIBIEBCKUX P-anrebp ¢ HEKOTOPBIME
OrpaHMYeHUsIMU Ha KOJIbIo onepaTopos ®. O mokazau [3], uro amreGpsl U3 sTux
KJIACCOB He MMEIOT HeHyJieBoro -muddepennupoBanus, eciau § 7 0, %, 1.

B pa6ote [4] paccmarpusaercst jeficteue d-nuddepeHnupoBannii Ha TPOCTHIX
KOHEYHOMEPHBIX HOPJIAHOBBIX CylepaJiredpax HaJl ajireOpandecKu 3aMKHYTBIM II0-
JieM xapakTepucTuku () U Moy IpOCThIX KOHETHOMEPHBIX HOPJIaHOBBIX ajredpax Ha/l
asrebpandecK 3aMKHYTBHIM TIOJIEM XapaKTEPUCTUKH, OTINIHOM oT 2. JlokazaHno, aTo
B JIAaHHBIX KJIaccaxX aJiredp u cynepasredp BO3MOXKHBI HeHyJIeBble 0-auddepeHnnpo-
BaHMUsA TOJBLKO mpu § = 0, %, 1. s 3Tux KJIacCOB JIAHO ITOJTHOE OIIMCAaHWe %-ILI/Id)—
depeHIUpOoBaHmii U TOKA3aHO, YTO ¢ SBJISIETCS %—,ZLI/I(b(l)epeHILI/IpOBaHI/IeM TOTJIa U
TOJIBKO TOra, Korja ¢(x) = ax upu HeKoropoM « € F.

Pabora Beimosaena npu noggepxke ABIIII PocobpazoBanus «Pa3suTne Hay<IHOro moTeHIn-
asia BbIcied mKkomabl» (npoekt 2.1.1.419), Poccuiickoro donga dyHIaAMEHTATBHBIX UCCIIEOBAHUI
(xom mpoekTa 09-01-00157-A), Cosera 1o rpanTam npesugenra PP u rocyjapcTBeHHOI OLIEPK-
Ke BeJLyIUX Hay4HbIX mKoJl (kox npoekra HIT1-344.2008.1) u unrerparmonnoro npoekra CO PAH
Ne 97.

(© 2009 Kaiiroponos U. B.
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B Hacrosiieit pabore maeTcs onrcaHue HeTPUBUAJIBHBIX O-IudPepeHupoBaHuii
KJaccuueckux cynepasrebp Jlu. JlokaspiBaercs, 4T0 cynepasredphl JaHHOTO KJIac-
ca UMeT HeHyJieBble 0-auddepeHnnpoBadus ToJIbKO pu ¢ = 0, %, 1. Hna mamHO-

1 .
ro Kjacca cylepaJredp JaeTcd I0JHOe onucanue 5-auddepennupoBanuii 1 MoKa-
3BIBAETCSA, ITO ¢ SABJISIETCS %—;m(bcbepeﬂunpOBaHHeM TOTJIa W TOJILKO TOT/Ia, KOTJIA

¢(z) = ax npu HEKOTOpPOM (@ € F.

8§ 1. OcHoBHbIe (PaAKTBHI U OIIPEIEICHUSI

Yepes span(a,b) Gymem 0603HAYATH JUHEHHYIO ODOJIOYKY JEMEHTOB a u b.
IIycts U — upocrpancrBo, V — mnomupocrpanctso B U u « € U. Torma uepes
x|y Bymem 0603HAYATH TIPOEKIMIO dJIeMeHTa & Ha V.

[Iycts F' — anrebpandecku 3aMKHYyTOe 110jie Xapakrepuctuku 0. Cynepanzebpoti
JIu G = Gy + G1 Ha30BeM Zso-TPajlyNPOBAHHYIO ajaredpy € CyIepTOXKIeCTBAMEI

[337 y] - _(_l)p(z)p(y) [yv $], [[Z‘, y]v Z] - [:E7 [ya Z” - (_1)p(y)p(z)[[1,’ Z]v y] =0, (1)

rae p(x) = i, ecim & € G;. Bropoe TOXKIECTBO sIBJIsIETCsT O0OOIIEHNEM TOXKIECTBA
Axobu.

Koneunomepnasi cynepasrebpa Jlu G = Gy + (G1 Ha3BIBAETCH KAGCCUHECKOTU,
eciu G — mpocras cynepajredbpa u npejcrasienue Gy Ha (G BIIOJIHE TPUBOIAMO.
Kar B cBoeit pabore [5] gas mosHyio KiaccudUKAIMIO KJIACCHIECKUX Cylepaarebp
Jlu Ha anrebpanmvecKu 3aMKHYTBIM MOJIEM XapakTepucTuku (.

Teopema 1 [5]. Ilycrs A — kiaccudeckas cynepasrebpa Jlu way aiarebpante-
CKM 3aMKHYyTbIM 1miosieM xapakrepuctukn 0. Torma A sBasercst oamnoit u3 cynepaJ-
rebp

A(m,n), A(n,n), B(m,n), D(m,n), C(n), P(n), Q(n), D(2,1;5), G(3), F(4).

JlagumM onmcanust ymoMsiHyTBIX B Teopeme 1 cymepanre6p.
A(m,n). Ilycrb sl(m,n) coorBeTcTBYeT MOANPOCTPAHCTBY B MATPUIHON Cy-
nepayredpe My, +n m-n:

(sl(m, n))o — {(6‘ g) . A€ My(F), D € My(F), tr(A) — tr(D)} 7

(sl(m, n))1 — {(g ff) . B € My (F),C € Mmm(F)} .

Ha sl(m,n) crpykrypa cynepairetpsl JIu 3amaercst ¢ moMOIIbIO BBeIEeHHS HOBOI'O
ymuoxkenns [a,b] = ab — (—1)P(@P®)bg, Ecim m = n, o cymepanrebpa comepxuT
ofHOMepHBIN uieai (Ea,), cocrodmuil u3 cKajgspHblx Marpul Buga AFs, A\ € F.
Cymnepasre6pa JIu sl(1,1) Tpexmepras u HuibnorenTHas. Onpenenum A(m,n) Kak
slim+1,n+1) upu m # n, m,n > 0u A(n,n) xax sl(n + 1,n + 1)/{Ea,,2) upn
n > 0.

Cynepaiuretper B(m,n), D(m,n), C(n), P(n), Q(n) asisaiorcs noacyuepaJires-
pamu B A(k,1).

D(2,1;a), « € F*\{0,—1}. Dro opHonapaMerpuveckoe ceMeicTBo 17-MepHBIX
cynepasire6p Jlu, cocrosimee u3 Bcex HPOCTBIX cymepanredp Jlu, s KOTOPBIX
(D(2,1;))o — anrebpa Jlu, msomopbuas G & G & G3 (G} = A;), ¢ npescrasie-
HueM slo ® sly ® sls.
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F(4). Oupenenum F'(4) kak 40-MepHYIO KJIacCHYecKyIo cyuepaiureopy Jlu y Ko-
Topoit (F(4))¢ siBsiercss asrebpoit Jlu, nsomopduoit By & Aj, ¢ npejcrasienuem
spin; ®sls.

G(3). Oupenenum G(3) kak 31-MepHYIO KjaccudecKyio cynepaiarebpy Jlu, y
koropoii (G(3))o asisierca anrebpoit Jlu, uzomopduoit Go G Ay, ¢ upejacraBieHnem
Gy ®sls.

Kunaccnaeckune cynepanrebpsl, orinanste ot Q(n), P(n), A(1,1), B [5] nassans
OCHOBHBIMU KAGCCUNECKUMYU cynepaszebpamu Jlu. Mbl 6yaemM npuaepKuBaThCA 3TOH
TEPMUHOJIOTUM.

[Ipusemem cruCTeMBI KOPHEIH JIJIsi OCHOBHBIX KJIACCUIECKHX cyTnepanre6p Jlu, ornu-
canubix B [5]. Yepes Ag u A; 0603HAYMM CUCTEMY YETHBIX M HEYETHBIX KOPHEN co-
orBercTBeHHO. Hepes Il Oyaem obo3HAYATHL MPUBEACHHYIO CUCTEMY KOopHeil. B sTtmx
caygasx moganredopa Kaprama H OyaeT moanpocTpanCTBOM B pocTpaHcTse D ana-
roHaJLHBIX MaTpull. KOpHM ONMCBHIBAIOTCS B TEPMHMHAX CTAHJAPTHOrO Oasuca €; B
JlyaJIbHOM TipocTpancTse D* (6osiee TouHO, 310 Orpanuyenue ¢; na H).

A(m,n). KopueBasa cucrema onucbiBaercsd depe3 JiuHeliHble (GOyHKIMOHAIBI
€1y ,6m+1,51 = €m+42y- .- ,5n+1 = €En4+m-+2-
Ao ={ei— €50, —0;}, i #J; Ar={%(e — ;) };
II = {61 —€2,...,€m+1 —(51,(51 —(52,... ,(Sn _6n+1}-
B(m,n). KopueBas cucreMa 3a1aeTCsl 9€PE3 €1, ... ; €m, 01 = €2mily--- ,0n =
€2m+n:

Ag = {%e; £ €;;120;; %€, £ £0;}, ¢ #j; A = {xd;; £e; £,

= {61 _627"' 7611_61761 —€2,...,€6m—1 _Em)€m}a m>07
II = {(51 —52,... 7(571_1 _6n75n}7 m = 0.
C(n). KopHeBas cucreMa OIHUCHIBAETCS Y€pe3 € = €1,01 = €3,... ,0p—1 = €p11:

II= {0y —02,... ,0n—2 — Op—1,0n—1 — €,0p_1 + €}.

D(m,n). KopueBas cucreMa OIUCHIBAETCH YEPE3 €1, ... ,€m, 01 = €amil, .-
5n = €2m-+n-
A():{:tei:tej';:l:25i;:|:5i:t5j}, 17&], Al :{:‘:67;:&53‘};
II = {61 —€2,...,€Ep — 51,(51 —(52,... ,5n—1 — (57“2(5”}.

D(2,1;a). Ag = {£2€1,+2¢€9,+2e3}; Ay = {£e; L ea te3}; T = {e1 + €2 +
€3, 7261, 7262}.

F(4). Kopuesast cucrema GhOpMUPYETCsT ¢ UCIOJIB30BAHUEM €1, €2, €3, OMMCHIBA~
foux ajarebpy Bs, u §, omuchiBatomiero aarebpy A;p:

Ao = {te £ €j;te;480}, i A5 A1 ={1/2(ke1 £eates £}
H = {1/2(61 + €2 Jr €3 Jr (5), —€1,€1 — €2,€2 — 63}.

G(3). Kopuesast cucrema 3ajaercs 4epes €1, €g, €3, onucbiBaionie ajurebpy Go,
€1 + €3 + €3 = 0, u §, onmchiBaromuit anrebpy A;p:

Ag ={e; —€j;xe;;£20}; Ay = {xe; £0;10}; IT={0+e€1,€2,e3 — €2}

Hanee non Gz 6yaeM oapasyMeBaTh KOPHEBOE TIOIIPOCTPAHCTBO 1S KOPHA (3,
a 07 g3 — 3JIEMEHT ITOrO IOAIPOCTPAHCTBA.
it OCHOBHBIX KJIacCHIecKux cymnepasreop Jlu cripasemiuBa
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Teopema 2 [5|. IIycrs G — ocHoBHas Kiaccuveckas cynepasrebpa Jlu u G =
@G, — ee KOpHEBOe pa3JjIoXkKeHHe OTHOcuTebHO nojasreopoer Kaprana H. Toria

(a) GO =H 5

(b) dim(Gy) = 1 st o # 0,

(¢) |G, Gl # 0 Torza u Toabko Torma, Koraa a, 5,a+ 3 € A.

[Iycrs § € F. Jluneitnoe orobpaxkenue ¢ cymnepaarebpsl A Gynem Ha3bIBATDH 0-
Judeperyuposaruem, eCiu Jjis TPOU3BOJBHBIX JIEMEHTOB T,y € A BbITOIHIETCS

P(zy) = 6(xo(y) + o(x)y). (2)
Omnpenenenne 1-muddepeHnInpoBaHnusl COBIAIAET C OOBIYHLIM OIIPEICTICHIEM
muddepennupoBanust; 0-duddepenyuposaruem sIBISETCsT TPOU3BOJIBHBIN IHIOMOD-
busM ¢ cymepanrebper A Taxoit, uro ¢(A2%) = 0. Hempusuasvrvim §-dugddpeperayu-
posanuem Ha30BeM HeHyJsieBoe §-auddepennupoBanue, KOTopoe He SBJseTcs Hu 1-
muddepentmposanneM, Hu 0-muddepenrupoBannem. OUeBUIHO, YTO s JIOOOI
cynepaJjreOpbl yMHOXKEHHUE HA JIEMEHT U3 OCHOBHOIO 110Jis1 F siBjisieTcst %-gnd)d)epeﬂ-
nupoBanueMm. Hac mHTepecyioT meiicTBUsi HETPUBHAIBHBIX O-TuddepeHnpoBaHumit
KJIACCHIECKUX cymepasredop JIu may ajrebpandecku 3aMKHYTBIM TojieM F' xapakre-
puctuknu 0.

§ 2. OcHOBHbIE JIEMMbI

B nanmom maparpade chopMmysmpyeM U JOKaXKEM OCHOBHBIE JIEMMBI, KOTOPBIE
OyJeM HCIIOJIb30BaTh B JajbHEleM u3ydeHun JeficTBuii 0-auddepeHnupoBaHuii
KJIACCUYeCcKuX cynepaJsredp Jlu.

Jlemma 3. Ilycre ¢ — HeTpuBHAJBHOE 0-aubepeHupoBaHue Cyepaaredppl
JIu G u z € G1. Toraa ¢(z?) € Go.
JIOKA3ATENBCTBO. Ilycrs ¢(x) = xg + 21, 2; € G;. Torma
o(z?) = 6([(x), ] + [z, d(x)]) = 6([xo + 21, 2] + |1, 20 + 21]) = 20[21, 2] € Go.
Jlemma mokazaHa.

Jlemma 4. Ilycts ¢ — HerpuBHaJbHOE -aUpDepeHIITpOBaHIE KIACCHIECKOH
cynepaJirebpnt Jlu G = Go + G1. Torma ¢(Go) C Go.

JIOKA3ATEJBCTBO. B [5] mokazano, uro [G1,G1] = Gy. Torma mus mpous-
Ura
BOJIBHOTO & € (G BBINOJIHEHO & = Y. Y;Z;, TA€ Y;, 2; € G1. Jlerko BumeTh, 4TO
i—1
Ng !
z = > (%(yZ + 2)? — i(yi — 21)2) fcHo, 9TO, HCMONB3YsT JleMMy 3, TOJIyYaeM

i=1
Tpedyemoe. Jlemma jrokazaHa.

Jlemma 5. Ilycrb ¢ — HeTpuBHaIBHOE §-1HbhepeHIIEpoBaHue IPOCTOMH ajareo-
pbt JIn G u dim(G) > 3 Hay norem F xapaxrepucruku 0. Torpa § = % U CYHIECTBYET
a € F rakoe, uro ¢(x) = ax mus moboro x € G ymbo § = —1 u G = A;.

JIOKA3ATENILCTBO. TpeGyemoe caenyer Teopem 3, 5, 6 B [2].

[Ipencrasum anrebpy JIu Ay B Buje aareOpbl CTOJOIOB PA3MEPHOCTH 3 C YMHO-
JKEHUEM, OIPEJIEJICHHBIM CJIEJYIONIM 00pa3oM:

a x bx — cy a b a

b y| = |2ay —2bx |, r;xe[ }H b
c —a

c z 2cx — 2az

Yepes Antider(A4;) o6o3HauuM mpocTpaHcTBO aHTHAUMDbEPEHIMPOBAHUN aJreOphl
A;. Torna cupaBeminBa
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—2a b c
JIemma 6. Antider(4;) = 2¢c a df:abcdecF
2b e a

JIOKABATEJILCTBO. Tpebyemoe ciemyer uz [1].

Jlemma 7. Ilycrs ¢ — HerpuBmajbHOe §-aucppepeniupoBanme aarebpsr JIn
L =1L, ® Ly, rae Ly — noaynpocras anrebpa JIn. Torma ¢(Ls) C Lo.

2
79

JIOKABATEJIBCTBO. Iyers x; € L u ¢(z;) = x} + 22, e xf € L;. Toraa

nMeeM
0= ¢(lz1,22]) = 6([m1, 2 + 23] + [21 + 27, 22]) = §([21, 23] + [21, 22)),

OTKYZa [331, x%] = 0. U3BecTHO, 9TO IEHTP MOJIyIPOCTO ayredpsl Jlu paBeH HyIIIO,
nosromy x3 = 0 u ¢(L2) C Lo. Jlemma okazana.

Jlemma 8. Ilycre G = G+ G1 — ocHoBHast Kjiaccudeckasi cynepaJrebpa Jlu u
¢ — HerpuBuajbHoe §-aupdepennuposanne cynepajrebpor G. Torma ¢(G1) C Gy.

HOKABATEJLCTBO. Ilycrs H — nonanrebpa Kaprana cymepasredps: G. Ilycrs
g € G1NGa, h€ Hu ¢(gg) = ZA kfg.. Torma
iS

> B(WKS gy = ¢(B(h)gs) = ¢(hgp) = 3(b(h)gs + hd(gs))

YEA

= o(e(h)gs + Y vk, ).

YEA

B cuny ¢(h)gs € G1 u mpoussoabuoctu h € H npu v € Ag u kf # 0 umeem 3 = 0.
dcuo, uro ecnu § # %, TO JieMMa JIoKa3aHa. Kcam § = %, To ¢(95) = g’lﬁ + g m
$(g-p) = 91" +9-28, 1€ g7, 91" € G1, g2, 9-25 € Go. Torna L (gapg—p+ 97 9-5+

95917 + 9sg-28) = d(959-5) € Go, . €. gag = g_25 = 0. Orcioma ¢(gs) € G1.
ﬂeMl\Ja JOKa3aHa.

§ 3. d-AundpdepennupoBanust
KJlaccudyeckux cymnepasnreop Jlu

Bonbmas gacts maparpada onuceiBaeT aeiicTre aHTU (G HEPEeHITNPOBAHNIN HA
cynepaJsrebpax JIu, UMeromux B YeTHON YaCcTH IpsiMble ciaaraeMble Bujga A; u F', rie
F — ocuosroe mosie. B [1] nokasano, uro A; — anre6pa Jlu, KoTopast jpomyckaer
HeTpUBHAJbHOE aHTUAu(dEepeHIMpoBaHne. fCHO, UTO T0JIe OTHOCUTEJIFHO JINEBa,
YMHOXKEHUsI JIOMyCKaeT HeTpuBHasibHoe antuauddepennuposanne. Ha smementax
oJs OHO jieficTByer cuepytommM obpazom: ¢(f) = af, tne f,a € F. Ocrabma-
sIC JacTh Haparpada IOCBsIlleHa PacCMOTPEHUIo d-1uddepeHIInpOBAHNI KJIACCHU-
JecKuX cynepasreop JIu, TpuBHAJIBHBIX HA YETHON YaCTH JaHHON CylepaJjredphl, u

1

JefiCTBUIO HETPUBUAIBLHBIX 5-/Tuddepennuposanuil Kiaccuieckux cynepasreop Jlu.

Jlemma 9. Ilycre G = Gy + G| — ocHOBHast Kjaaccudeckas cynepasreopa Jlu,
¢ — 0-auddepennupopanue cynepasrebpol G, yaosiersopsioiree ycaosuio ¢(Go) =
0. Torza ¢ TpuBHAIBHO.

JOKA3BATENBCTBO. Ilycrs G = @ G — KOpHEBOe Pas3jioKeHne OTHOCUTE b

BeEA
vo moyasrebpel Kaprana H u h — npoussosibublit aement u3z H. Uz H C Gy

sicao, uro ¢(h) = 0. Torma s g, € G1 N G, Bemosneno a(h)P(ga) = ¢(hga) =
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5(¢(h)ga + ho(ga)) = 0h¢(ga). B cumy npomssonmsroctn h nomydaem ¢(ga) € Ga,
OTKY/la B CHJIy OCHOBHOI'O CBOiiCcTBa KopHei § = +1, i%.

Cayqait § = 1 maer oObIKHOBEHHOE D PEPEHITUPOBAHNE, T. €. ¢ TPUBHUAJILHO.

Ilpu 6 = % umeeM P(go) = Goa, P(g—a) = g—24. Takum obpazom, nosyaaem 0 =
O(Ggag—o) = %(ggoég,,JZ + gag—24). Jlerko BUmETD, UTO g2ng—o = 0 U, CII€IOBATEIHHO,
¢(9a) = 0.

IIpu § = —% Oyner ¢(go) = g—24. B ciaydae ecan 2a. He sIBJISIETCS] KOPHEM, TO
cpasy mnoay4aeM ¢(gn) = 0. Ecim 2a — Kopenb, 10 ¢(g_0) = 5o, ?(g24) = 0 1
?(90) = #(9209-0) = —2(920954) = 0, aro maer gi, = 0 u Tem cambiv G(gq) = 0.

[Ipu § = —1 HEOOXOAUMO PACCMOTPETH CIyYail KayKIOl cyrepaarebpbl OTae/ b-
Ho. B arom ciyuae nst gg € Gg, gs € G1 u HEKOoTOpOTO g_3 € G_g OyNeT BHIIOJ-
ueno ¢(gg) = g—p. Hdocrarouno nokasars, uro ¢(Gg) = 0 gua 5 € I1.

Cayuait A(m,n):

qb(gemfl*tsl) - ¢(96m+1*52952*51) = _¢(gem+1*52)g52*51 = T9—emi1+62962—61 — 0.

Ocrasbuble cirydan pasdupaiorcs anagorndno. OTciofa ¢ yaeToM CBOHCTBa IIPOCTOi
cucrembl Kopreit ¢(G) = 0. Jlemma gokasaHa.

Jlemma 10. Ilycre G = Go-+ G — ocHOBHas KJjaccuiecKas cynepaJjrebpa Jiu,
e Go = Gy ® F, ¢ — §-aupdepenupoBanme cynepaareopor G, yI0BIeTBOPSIOLIEE
yeaosuio ¢(Gs) = 0. Torma ¢ TpuBHaJIbHO.

JOKABATENBCTBO. Ilycts G = @ G — KOpHEBOE Pa3jIOXKeHNe OTHOCHTEb-

BeA
Ho momanredpsl Kaprama H um h — mpousBobHBIN dmeMenT u3 H. cwmo, [ro

¢(h) = ah upu h € F. Torma upu gg € G1, gg € Gg u ¢(gg) = > kg, Bep-
YEA

HO, 9TO

B S gy = 0(hgs) = 8(o(h)gs + holgp)) = 3(aB(h)gs + Y k(h)gy ).

YEA yEA

Otcroma k. # 0 mpu f = dyu o = 1%516,3. Crenosarennuo, ¢(gz) = kags + k%g%.

Tem cambim mipu § £ —1, —%, 0, %, 1 moy4aeM ¢(gg) = kpgg-

Ecmu 6 = 4, 10 ¢(g8) = kpgp + kopgop, #(9-p) = k—pg—p + k—289—28, OTKyzA
k29289-p + k—28989-28 + kag—pgs + k-pgsg-p = ¢(989-5) € Go, T e. P(gp) =
kpgs.

Ecm § = —1,—3, 1o 0 = ¢(gs95) = —2(kpgs + kggg)gg, OTKyI k% =0.

Ny
Teneps scuo, uro ¢(gs) = 1%60495. Hust x € Gs nmeeMm © = Y, x;y;, TIe
i=1
zi,y; € G1. Torma

0=d(z) = ¢<Z xil/i) = 5<Zw(¢($i)yi +2:9(y:))
=1 =1

) B 2620 & o 26%a

orkyzma « = 0, T. €. MOJy9IUIU TPUBUAIBHOCTE ¢. Jlemma mokazana.

Jlemma 11. Ilycts G = G+ G1 — ocHoBHast Kjaccudeckast cynepaJredbpa Jlm,
¢ — HeTpUBHAJJIHHOE %—ﬂnd)d)epeHquOBaHHe G. Torma mrst npousBosbHOIO € G
BbIToJIHEHO ¢(x) = ax npu HeKoTopoM « € F.

HOKABATEJLCTBO. Ilycts ¢ — merpuBmasibHOe %—,ZLI/I(b(bep(EHHI/IPOBaHI/Ie cy-
nepasrebpsr G. W3 Teopemsr 1 cienyer, uro Gy = G © G? @ G2, tne G* — npocras
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anrebpa JIn (BosmorkHO, Kakne-To G papHbI Hymo). Ilo memve 5 mpn o € G BepHO
o(x) = ax, a; € F. B uacraocry, juisa h* € HNG® pmodaeno ¢(h') = a;ht. Torpa

ans gg € Gg NGy cunraem ¢(gg) = > kfgy. Orciona
YEAL

S KB(R)g, = B(h)(g5) = G(higs) = 5 (Hlgs) + 6(h)gs)

YEA;
2

. 1 .

Bgs+5 D k(g
YEALY#B

T. €. O = @ = kg , i = 1,2,3. IlomcTapias B HOJY<IeHHOE PABEHCTBO BMeCTO A’

MIPOU3BOJIbHEIN h € H, mojaydmm, 4To k,é # 0 upu 5 # -y TOABKO B ciy4ae v = 23,

ITO HEBO3MOKHO, TaK Kak gog = (0gs)? € Go, rie  — HeKOTODBbIil SJIeMeHT U3 101,

YTO TPOTUBOpEeunuT JjemMe 8. TakuMm o6pazoM, jjid IPou3BoJIbHOTO T € G BepHO
¢(z) = ax,a € F.

JIemma 12. Cymepasre6pa A(m,1) npm m # 1 He mMeeT HEHYJIE€BBIX AHTH-
g pepeHupoBaHHUii.

JOKABATEJBLCTBO. Ilpemmosoxum, 94T0 ¢0 — HEeTpUBHAIBbHOE aHTUAN(DEPEH-
muposanne cymepanrebper A(m, 1), m # 1. dcno, aro (A(m,1))g = Am & A1 & F.
Torpa B cuiy jemm 4-7 umeem (A1) C Ay, ¢(Am) = 0, ¢((A(m, 1))1) C (A(m, 1)1,
¢(F) C F. dcuo, uro antumuddepennupopanue mosst F ecTh yMHOXKEHHE Ha e~
MeHT noJis F.

IIycts m > 2. Quxcupyem 6a3uc

Ge;—61 — Cin+1s,  YGe;—62 — €in+2y  G—e;+61 — En+1lyis  G—e; 460 — En+25i-

CrangaprabiM 6azucoM st Ap Gyzer sBisttbes HaGop {R, gs, —s,, 95,6, }. AHTH-
nuddepenimpoBanne ¢ Ha Aj cOrJacHO JieMMe 6 BBITVISIUT CJIELYTOIINM 0OPA30M:

#(h) = —2ah + bgs, —s, + cgs,—s,

¢(951*52) = 2ch + ags, —s; + dg52*517 ¢(g52*51) = 2bh + €95, -5, + Agsy—6, -
IIycrs

m
+(e;—6 +(e;—6
H(Ger—s,) = Z(tk & 1)9i(e]-751) + 1ty (6 Z)Qi(ejfag))-
j=1
Torna
TN (e;—61) +(e;—32)
¢(g€i*51) - (b(gek*tslgﬁifﬁk) - Z(tk oo G+(ej—51) +tk G g:t(ejfzsg))geifﬁk
j=1
- _(t;€i+6lg*5i+5lgﬁi*€k + t;ck75lgﬁk*5lg€i*6k
+ tzk_ézgekﬂ?zgeﬁek + t;Zq | 6zg*€i+6zgfi*5k)7
OTKYZa B CHJIy IPOU3BOJBHOCTH K CIIAYET, 9TO
¢(961*51) - t?—élgfi*& + tze'i_62géi*52'

Ananormuno

(Gt (e;—51)) = ki(ei_‘sl)gi(ei—a) + ti(”_él“)gi(ei—am).
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3nech u jgasee B Jemme [ + 1 6epercst o MojyItio 2.
Myctb (ge,—59—e,+6)|F = f 1 &(f) = af s mekoroporo « € F. Torna

af = ¢(f) - Qs(gei*&g*ei*lsl) - _(kei_élgﬁi*(;l + t€1_5l+lgéi75l+1)g*61‘+5l

—ei+0 —€i+0
_gﬁi—fsz(k; lg—61+5l +1 l+1g—€i+6l—1)'

Orcroma tEE=0) = o n ¢(9i(6i—5z)) - ki(eii&l)gi(u—él)v a = *(keiiél + k76i+6l).

fcno, wro noganredpa B = span(h, gs, —s+ 952 —615 J+(ey—61)s 9 (e —6,)) UHBAPH-
AHTHA OTHOCUTEJbHO aHTUIN(MMEPEHITNPOBAHUS ¢ U SABJISETCS CyIepaaredpoil Buia
A(0,1). Hanee cuuraem € = €1. ITokaxkem TpuBnajabHOCTh aHTHUbbEPEHIIPOBA-
Huil Ha cynepasrebpe suga A(0,1).

Vuursisas 91(5—6,) = 0 u ucnoss3zya 0 = qﬁ(gi(sfm) = =294 (c—5)P(G(e—5))
MOZKEM JIETKO HOJTYYUTh O (G-t (e—s5,)) = ki(e_‘sl)gi(é,(gl) Jrli(e_‘sl“)gi(e,glﬂ). Ilyctn
(9e-5,9-cr5)r = fi, Torna afi = ¢(fi) = ¢(ge—5,9-c6,) = —(k + k=) fy —
16_6196751 (19—et8; — l_€+5l+lgef6z J—e+6;415 OTKYIA X = _(ke_él + k_EJrél)v li(e_él) -
0.

Beuny gs,—s, = ge—5,9—cto, U JeMMbL 6 umeem 2bh + egs,—5, + ags,—5, =
$(95,-5,) = H(ge—b19-cr52) = (K + k™ 02)g_5,9_c 15, Amanormumo 2ch +
ags,—s, + dgs,—5, = H(gs1-5,) = H(Gemss9—cr5,) = —(K%2 + k™) ge_5,9_c s,
TemcambiMb=c=e=d=0,a=a = —%ki(f_‘sl).

3aMeTnM, 9To

—2ag—c15, = ¢(9—e+61> = ¢(hg,€+51) = —¢(h)g,€+51 - h¢(g,€+51) =4dag_cis,,

1. e. a = 0. Orciofa BhITEKAET TPUBUAILHOCTH aHTUAuMdepenupoBanus Ha A ©
F, 1. e. ¢ tpusnanbuo na (A(m,1))g, m # 1. C yderom JjiemMbl 9 NPUXOIUM K
Tpedyemomy. Jlemma mokazana.

JIemma 13. Cynepasrebpa B(m,1) He umeer HeHyseBbix aHTH/H(DGEPEHITH-
poBaHUH.

HOKABATEJLCTBO. Ilpemmosmoxum, 4T0 ¢ — HETpUBHAIbHOE aHTUAN(dEPEH-
muposanue cynepanarebper B(m, 1). Scwo, aro (B(m,1))o = B, ® A;. Torma B cury
aemm 4-7 umeem ¢(A1) C Ay, ¢(By,) =0, ¢((B(m,1))1) C (B(m,1));.

[Iycts m > 0,

m
_ ;4
95 = Gier695e P(Gxeirs) = K ogs Tk 295+ Y kit Gre ks
j=1

Torua

m
_ +e;+0
?(9s) = P(gei+6975e;) = — (kf,iga +hilgos+ Z kiy g:l:sjzl:6> Gre;-
j=1

ITocnemoBaTebHO BRIOUpAS 3HAK + WIN — B (i¢, 5 U YIATHIBAS IPOU3BOJLHOCTD
i, momyuaem ¢(gs) € span{(gs,g—_s). Anamormuano ¢(g_s) € span{gs,g_s). 13 npn-
BEJIEHHBIX BKJIIOYeHHH, NOCKOJIbKY ¢(A1) C Aj, 3akimodaeM, 9To HoACyneparebpa
B = span(h, g_s,9s, 925, 9—25) B B(m, 1) siBisiercst MHBApHAHTHONW OTHOCHTEJIBLHO
aaruauddepenrnposanus ¢. fcuo, yro B spigerca cynepasrebpoit suga B(0,1).
Paccmorpum jieiicreue antuguddepeniuposanus ¢ na cynepaiarebpe B(0,1) u mo-
KayKeM ero TPUBHAJIBHOCTb.
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Buibepem kiraccumueckuit 6asuc B B: h = ea3 — €33, g_25 = €32, §25 = €33,
g_s = e12 — e31, gs = e13 + ea1. CortacHo jgemme 6 nmeem

@(h) = —2ah+bgas+cg—_25, ¢(gas) = 2ch-tagas+dg_os, P(g—25) = 2bh+egas+ag_os.
Hyers ¢(gs) = kgs + 195, $(9-5) = k*gs + "g—s. Torma
kgs +19-s = ¢(gs5) = o(hgs)
= —(=2ah + bgas + cg-25)95 — h(kgs +1g—s) = 2ags + cg—s — kgs +lg_s,
orkysa a = k, ¢ = 0. AHayiornano
—k*gs —1"g_s5 = —9(9-5) = p(hg_s)
= —(—2ah + bgas)g—s — h(k™gs +1"g_s) = —2ag_5 + bgs — k™ gs + 1" g_s,

orkyma a = 1", b= 0.
3amMerum, 9TO

2(agas +dg—2s) = ¢(2925) = ¢(959s) = —2gs5(ags + lg—s) = —4agas — 2lh.

CrnenoBaresnbho, a = | = d = 0. Ocranoch OTMETHTB, 4TO —2egas = —2¢(g_25) =
d(g_s9-5) = —29_50(9—s5) = —2k*g_s595 = —2k*h, orkyna e = k* = 0. Taxum
obpazoM, arTuauddOEpPEHIINpOBaHIE ¢ TPUBHAJIBHO Ha Ay, T. €. ¢ TPUBHAJIBHO HA
(B(m,1))o. o nemme 9 nomydgaem nckomoe. Jlemma jokasana.

Jlemma 14. Cynepasrebpa C(n) He uMeeT HEHYJIEBbIX aHTHIU(OEPEHIIIPOBA-
HUH.

HOKABATEJLCTBO. Ilpemmosoxum, 94To ¢ — HETpUBHAIbHOE aHTHAN(DDEPEH-
mupoBanne cynepaiarebper C(n). fcuno, aro (C(n))g = F & Cp_1. Torma B cu-
ay gemm 4-7 mmeem ¢(F) C F, ¢(Cp) = 0, n > 2, ¢(Cy) C C1(C1 = Ay),
P((C(n)1) € (C(n))1-

Tonyeriny, 10 6(g. .,

n—1
+edd;

= >, li " 7 gtexs; Torma
i1

n—1
+etd;
0= ¢(g€2+5b) = -2 (Z lz € ]gj:ei5j>g€+5i'

Jj=1

nlots, nlo iy,
Orciona ¢(ge+5i) = Z lz " Jets;, AQHAJIOTUIHO (b(g,ﬁ,(;i) = Z m; “g—e£6;-
Jj=1 Jj=1

B ciayuae n > 3 1pu (gers5,9—c—s,)|F = (e — e22), o 7# 0 1 Pp(e11 — ez2) =
k(e11 — e22) mosyuaem

ak(ern — ex) = ad(er — e2) = ¢(gers;g—c—s,)
n—1 s n—1 s
P 3 )
== <ge+6i > omy g s, Y Jgeiajgeai)
j=1 J=1

B cury (1) srerko 3ameTuTh, 9T0 (ge 6, 9—c—0;)

c,_, 7 0, OTKyZa BHIUM, UTO

ak(e11 — ez) = (mi_sﬂi + lf+6'i)ge+6ig—e—5i,

1. e. k=0 u ¢ TpuBnasbHO Ha YeTHO YacTu cynepasirebpst C(n) upu n > 3.
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Cuaygait n = 2 paccMmorpum Gostee sietanbio. Jasee cauraeM 0 = 61 1 @(gaets)
— kg, o5+ lﬂi‘;giqg. QPukcupyeM KOHKPETHBII 6asuc

Je—5 = €13 — €42, Jet5 — €14 €32, GJ—cts — €24 T €31, J—c—5 = €23 — €41.
Nmeem
deh + 2agas + 2dg—25 = $(2g25) = P(ge169—c15)

= *(k€+6ge+6 + lé+5ge—5)g—e+5 - gevé(k76+59—e+5 =+ ge+5)
_ _2keA6925 _ (le+6 + l—6+6)h _ 2k_6+6926,

lfeJrE

oryma d = 0, 4c = —[T0 — =19,
Ananornuso muis ¢(g—_os5) HOMyUaEM

— (4bh + 2eg2s5 + 2ag-25) = —H(29-25) = P(g—c—6Gc—6)
= 2k 0 o5 — (170 4 10V h 4 2k 0 g_ys,

orkyma d = 0, 2¢ = =770 — <79,

Tenepsb 3amerum, uto Jyist ¢(h) BBIIOJHEHO

—2ah + bgas + cg—o5 = A(h) = ¢(gers9—c—s) = — (K gers + 170G 5)g—c—s
e sk g sl 0 ) = —(K Ok T0) gy 59— ems+ 21 0 g_05—217 T gos.

Ucnonbsys (ges9—c—s)|r # 0, momygaem a = 0,b = —21~79 ¢ = 21T, C npyroit
CTOPOHBI, ICHO, UTO

bgas + cg—2s = d(h) = G(g—c6ge—s) = —(k™ g cis + 1709 c_5)ges
— G5 (K05 100 1s) = 200G o5 — 20 ° gas,

e c=20"¢0 b= 2],

ComOCTAB/IsAA IOy IeHHBIE Pe3Y/ILTATH, uMeeM 4b = —[ 770 — [0 — h u 4¢ =
—H0 7t — ¢ orkyma b = c = 0, T. e. ¢ TpusnaabHo Ha (C(2))o. Ilo emme 9
nosrydaeM uckomoe. Jlemma jjokazana.

JIemma 15. Cymepaare6pa D(n,1) He nmeer HEHyIeBbIX aHTHAUMDEPEHITHPO-
BaHHH.

JOKABATEJILCTBO. Ilpennosoxum, 4T0O ¢ — HeTpUBHAJIbHOE aHTUIUDDEPEH-
upoBanue cyrepaiure6pst D(n,1). fcuo, uro (D(n,1))g = D,, ® A;. Torga B cuiry
aemm 4-7 nmeem ¢(A1) C Ay, ¢(Dy) =0, ¢((D(n,1))1) C (D(n,1));, npuuem ¢ Ha

Ay nmeiicTByeT CTaHgapTHO, T. €.

@d(h) = —2ah+bgas+cg—o25, ¢(g25) = 2ch+agas+dg_2s, H(g—25) = 2bh+egas+ag_as.

n
IIycTs ¢(g5j )5) - Z l]‘iqitsgieiié- Torna

i=1

m
=) —€;
¢(g€j 5) = (ge, 596;'—61-) = - E liiskiégifkiégej_fi = l;J Ge;j 46 T lj Ebi[sg—eiits-
k=1

+

—¢;£8 €; 16
=157 ks 12 g6

Herpyauo nosnyants ¢(g—_c,—s)
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3&M6TI/IM, qaTO B CHILy (1) (géi“r(;g*éi*(s)Dn # 0. Ecmm (géi“rég*éq‘,*é)‘Al - O[h,
aeF, 1o

a¢(h) - ¢(g€7‘,+6g—5i—6)
i+0 —¢; —€; i+0
- _(l? Gej+6 + lz‘ Eli&gsiié)gfeifé — Ge;+6 (l_?i(sgfeizl:é + le_]z geji&)~
OTciofia B Cuily MHBapHAHTHOCTH ¢ Ha Aj BbITeKaer, uro a =0 u [, S0,
e

Tax xax g2 5 = 0, 10 0 = ¢(g2 ;) = —2I;

i Jei+89—e;—5- 1eM caMbIM

—ei—§ )
1797° =0, 1. e ¢(ge,v6) = l?i‘;geiig. [Ipumenss aHAIOTWYHBIE PACCYKICHUS,

MOZKHO IIOKa3aTb, 9TO

€4 +4

—€e; 6 _
i 00 cits, O(Ge—s) = Pi ™ YGeits-

D(G—errs) =k “F0g_cis, B(goei—s) =m

Hoxraxkem, uro b = ¢ = d = e = (. 3acdukcupyem 3j1eMeHTHI Ha3uca
Jei—6 = €i2n+t1 — €2n12ntis  Je; 46 — €i2n+2 + €2n i1 ntis

J—e,—6 — €nti2ntl —€2n124, G—e;—8 — Enti2nt2 + €2n11;-

Nmeem

bgas + cg—25 = ¢(h) = H(ge,+59—e,—5)

(l?'Jr(S —€i+8

Jei+6 + l;i_égei*‘;)g*ei*ls ~ Yei+s (mi_ei_(sgfei*ls +my g*6i+5)
= (15 om0 o 205 g0 — 2my S gas,

%

orkyma b= —2m 0, ¢ = 20570,
Amnajoru4ano

bgas + cg-25 = B(h) = Sg-er69e-5) = = (K7 gmeis + by 9 -5)9ei s
— g5 (0 gei—5 + P 9ei15)
- —(k;€i+5 +p§i75)h + 2k;6i75g_25 — 2p?+5gg(5,
oTKyza b = 72p?+5, c= Qki_q_‘s.
Takum obpazom,
4ch + 269—25 - ¢(2925) - ¢(g€i+5g—si+5) - _(l§i+6g€i+5 + l517595i_6)g_€i+6
~Gerro (kg otk 09 ms) = — (205 2k ) gos— (150 4k )
Uraxk, 4¢c = —(l?—‘s + ki_e"_é) un e = 0, 9To maet 4¢c = _(1?—6 + ki_e"_‘s) = —¢, T €.
c=0.
Ocrajioch 3aMeTUTh, YTO
— 4bh — dgas = —26(9-26) = H(g—c;~69—ci—5)
= = (05 G5+ D5 G 15) 95 — Gei—s (Mg g +m g )

=295 005 — (B0 my )R 2my 0o,

€

orkya moydaem 4b = p& 0 +m 90w d = 0, uro maer 4b = p& 0 om0 = —p,
T.e. b=0.

Scno, uro ¢ rpusnaibao Ha (D(n,1))o. Ilo semme 9 mosyuaem uckomoe. Jlemma
JIOKA3aHa.
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JIemma 16. Cynepasrebpa D(2,1; ) He umeer HeHy/ieBbIX aHTHIU(DDEpeHIIH-
PpOBaHUI.

JIOKABATENIBCTBO. Ilpeanosnoxum, uro ¢ — Herpuuaibaoe anTuubdepen-
mposanue cyrepamreGper D(2,1; ). fdcno, uro (D(2,1;0))1 = Aj ® AT © A}, A] =
A;. Torza B cuimy memm 4-7 mveem ¢(A7) € A7, ¢((D(2,1;a))1) C (D(2,1;a));.

Dukcupyem 6azuc {h;, gae,, g—2¢,} v AL. Basuc HewerHoit gactu GyseT BBITIIs-
JIeTh CJIeYIONIIM 06Pa3oM:

Ger1+eates — (170) ® (170) ® (1,0), J—e1teates — (0, 1) ® (170) ® (170)’

Ge1—extez — (170) X (07 1) 0y (170)7 Geyt+ea—ez — (170) & (15 0) & (Oa 1)7
J—e1—extes — (07 1) ® (07 1) ® (170)7 J—e1tea—e3 — (Oa 1) ® (17 0) ® (07 1)7
Jer—ex—e3 — (170) ® (07 1) ® (07 1>7 J—e1—ex—e3 — (07 1) ® (07 1) ® (07 1)‘

Otcroma BusuM, 9T0 Aife; textes = Jey tentess 9—2¢;Jer teates = Jertentes—2¢;-

2 2
Tax kaKk g2 ., o, = 0, mmeem 0 = (92 10, c,) = —20(gestentes)Tertentess
HO3TOMY

¢(g€1 fea- 63) - kg€1 Feates + lg_€1 feates T NGe;—ey fes T MGe, - €2—€z"

Jlerko 3aMeTuTh, 9TO

¢(951+52+63) - ¢(h1961A62+63)
- _hl(kgé1+€2+63 + lg*E1+€2+E3 T NGey —egtez T mgi1+€2*€3)
1
- (*2&1}11 + b 92¢, + Cg—2el)g€1+eg+€3
1 1
- _kgel+62+63 +lg—€1 +eatez3 T NGe; —exte3 T MMGeq +e5—e3 +2a Geiteatezs —C J—eyteatess
e.k=2a' —k,l=1l—ct,n=m=0mua =k, c" =0.
Ananormuno
D(Ger e tes) = ¢(h2ge1 Fertes) = _h2(kge1 beates T 19—eteates)
- (_2a2h2 + b2.g262 + 029—262)961+62A63
2 2
= _kg€1+62+63 - 19*61+62+63 +2a Jei+eates — C Gey—entes-
Orciona k = a?, ¢2 = 1 = 0. IlpoBens aHAJIOIMYHBIE BBIKJIAJIKH JJIsI SJIEMEHTA,
¢(h3g€1+62+€3) HOJIy M
(g€1+62+€3) (h3g€1'62+€3)
3
= —h3(kge, testes) — (—2ah3 + b292€3 + 029—263)961+62+63
3 3
- _kgelAngreg Jr 20’ g€1+62+63 Jr c g€1+62—637
orkyna a® = k, ¢ = 0.
AHajiornyHble paccyKIeHUs JIJIst SJIEMEHTA §_¢; —ey—e; AAIOT bl = b2 =13 =0,
¢(g—61—62—63) = 0F—¢1—es—e3> A€ A = a'y1=1,2,3. ) )
Tenepsb mOKayKeM PaBEHCTBO HYJIIO 3JIEMEHTOB d' W e'. DTO BBITEKAET U3 pa-
BEHCTB
)\i(ag% + dig—Qei) - Ai¢(92€i) - ¢(961+62A63g—61—62—€3+261)

= —Qe; ey tesJ—er—ea—esi2e; — JerteatesP(G—er—ea—est2e;)-
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flcuo, 9TO paBas YACTb PABEHCTBA HE COIECPIKUT UIEHOB BUIA _2¢,. AHAIOIHIHO
u3

Ni(eig%i + a9726i) - /~Li¢(9726i) - ¢(gf1+62+63*26i9*61*62*63)
= TQYe; teates—2¢;9—€e1—ea—ez ¢(g€1 f-e2 )63—261)9—61—62—637

IJle IpaBasl 9acThb PABEHCTB HE COJIEPKUT 3JIEMEHTOB BUIA G2, BBIBOAUM e’ = (.
Teneps nmeem

¢(961+62*63) = ¢(972€3961+62+63) = _2ag€1+62*637

qb(gel*ﬁzfes) - ¢(97262961+62*63) = Qfe; —ex—e35
¢(9761*62*63> - ¢(97261961*62*63) = _20’9761*62*637

qro Biaeder a = 0, T. e. ¢ TpusnasbHO Ha (D(2,1;))9. Ilo memme 9 momyuaem
uckomoe. Jlemma JokasaHa.

JIemma 17. Cynmepasrebpa F(4) me umeer HeHy/1eBbIX aHTHIUGOEPEHIIIPOBA-
HHOH.

JOKA3ATEJ/IBCTBO. Ilpeamosiokum, 9TO ¢ — HETPUBHAJIBbHOE aHTUINDDEPEH-
npoBanue cynepasre6bpsl F(4). dcuo, uro (F(4)) = A1 © Bs. Torma B cuity
aemm 4-7 umeeMm ¢(A1) C Ay, ¢(Bs) = 0, ¢((F(4))1) € (F(4));. Cuuraem, uro
Ha airebpe A; anrunuddepeHupoBanue IeHCTBYeT CTAHAAPTHBIM 00pa3oM, T. €.
¢(h) = —2ah + bgs + cg—s, d(gs) = 2¢ch + ags + dg—s, ¢(g—s) = 2bh + egs + ag—s.

JIerko 3aMeTUTDH, 9TO

_ 2 _
0= ¢(g%(61+62+63+6)) - 729%(€1+62+63+5)¢(g%(61+62+63+5))7
OTKY/Ia,

_ l61+€2+63+5 l*é1+€2+63+5

qs(g%(e] tea+ez 6))
=+ 161—62+€3+5

g%(ﬁ fex+€e3+46) +
l61+€2—€3+5

g%(—El Fea+ez+0)

161+ez+63—5

g%(61—62+€3+5) + g%(61+€2—€3+5) + g%(61+€2+63—5)

—e1—€xte3+0 €1—€ez—€3+9d
+1 g%(7€17€2+63+6) +1 g%(61762763+5)

—€1+ex—e3+6
+1 9L(—e1ter—e3+d)"

AHaJIOrMYHO MOZKEM IOJIYyIUTH

_ pei—ea—ez—d k761762*63+5g

(rb(g%(—elfegfegfé))
4 k761762+637(5

g%(76175276376) +

2(—e1—ea—e3+0)

k761+6276375

g%(—€1—€2+63—6) + g%(—€1+62—63—6)

€1—€x—€3—0 €1+€x—€3—0
+k g%(€1—€2—€3—6) +k g%(61+62—€3—6)

+ k61—62+63—5 k,—61+e2+63—5

gl(51—€2+63—6) +

3 g%(—61+€2+63—§)'

B cuny cyneproxaecrsa (1) (91 (e, +eytest+8)9L(—er—ea—es—))|Bs # 0. Torma
€CTH (G1 (¢ ey tes+8)9L (—er—ea—es—s))| a1 = @h, ta1e o £ 0 (1o (1)), To

a(_zah + bgs + Cg,(;) - a¢<h) - (b(g%(61“!’62“!’63“!’5)9%(*61*62*63*5))

_ __je1texteszfd
= -l g%(61+62+63+5)g%(76176276375)
_ j—€1textezfo

l g%(—61+€2+€3+5)g%(—61—62—63—5)

_ je1—€ate3+d
! g%(el—62+63+6)g%(—61—62—ﬁ3—6)
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_ je1t+ez—e3+6
l g%(el+52—e3+é)g%(—el—52—53—5)

_ je1teatez—d
! g%(el+62+E3—5)g%(—61—62—€3—6)

_ j—e€1—€x+tez+o
l g%(—61—62+€3+6)g%(—61—62—63—6)

_ j—e1tex—ez+o
l g%(—61+€2—63+6)g%(—61—62—63—6)

_ J€1—€2—€z+ )
! ILl(e1—e2—e3+8)9L(—e1—ea—e3—0)

_ k_51_52_53_

)
g% (61+62+E3+5)g%(76176276375)

_ 617627637(5
k g%(61+€2+63+5)g%(61—62—63—5)

o —€e1+ea—€3—0
k g%(61+€2+63+5)g%(—€1+62—63—6)

_ —€1—€2+€3—0
k g%(61+62+63+6)g%(—61—€2+63—5)

_ —€1—€2—€3+0
k IL(ertertestd)IL(—e1—ea—es+d)

_ €1tes—e3z—0
k g%(61+62+63+5)g%(61+62*63*5)

_ €1—€xt+€3—0
k g%(61+62+63+5)g%(61*62+63*5)

_ L.—€1textez—4
k 9i(ertertest+0)IL(—e1+eates—d)
Orciona a =0 u

_ r.€1teatest+d €1F+€xtez—0
=k k

¢(g%(61+62+63+5)> g%(61+62+63+6) + g%(61+6276375)'

HO.HLByHCL aHaJIOM'M9YHbIMHA COO6pa}KeHI/I$IMI/I, noJjiydaeM, 9To

)) _ k%(ieliegi@i&)g%

(91 (te,tertests (+ertestegtd)

lE :|:E]:|:Ez:|:é3$5
( )972 (iE]iEgiEg:F(S)'
EC.HI/I gl(E +€2+53+5)gl(_61_62_€3+6) ﬁgéa /6 61 ’ TO

6(26h + dg—5) - ﬁ¢(g5) - ¢(g%(61+€2v63+5)g%(—€1—62—€3+6))

- 7¢(g%(61+€2+63+6))g%(—61—62—€3+6) - g%(61+€2+63+6)¢(g%(—61—62—£3+6))'

fcHo, YTO mMpaBasi YaCTb PAaBEHCTBA HE COJACPXKUT WICHOB BUJA §_s5, TEM CAMBIM
d = 0. AHAIOIMYHO €CIH §1 (¢, i ey tes—5)93 (—er—ea—cs—8) — V9—6, ¥ € I, 10, pac-
CMaTpuBasd

’Y(Qbh + 696) - 7¢(g—5) - ¢)(g%(€1+62+63—5)9%(—61—62—63—6))

- _¢(g%(61+62+63—6))g%(—61—62—63—6) - g%(61+€2+63—6)¢)(g%(—61—62—63—5))7

nMeeM e = 0.

3ameTum, 9To ecau ay, g € A1, a3 +ag £ 0u ag +ag € Ag, To k¥ + k42 = 0.
DTO JIETKO BBITEKAET M3 PACCMOTDEHHsT KOIMDMOUIMEHTOB IPH Ga, +as B PGy )Jas +
o1 P(Jas) 1 A(Gor+as). OTMETHM, 4TO B CIy9ae P(Go,+as) JAHHBI KO3 dUIIEHT
paBen nyso. Torma

L(e1teateztd) L(e1—ea—e3—8) _ 1. (—e1—e2—e3+8 L(e1teatezts
kz(l 2+€3 )77]{2(1 2—€3 )7]{;2( 1—€2—€3+9) 7]{:2(1 2+€3 )7

L(e1+eates—6) i(e1—ea—e3+d) _ p.i(—e1—ea—e3—35) _ L(e1textez—6
kg(l 2+e€3 )7_]€2(1 2—€3 )7k2( 1—€2—¢€3 )7_]{:2(1 2+€3 )’

T e kzlerteates—d) — pgleteatestd) — (.
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Tenepp MOXKeM MMOYYUTD CJIEIYIONINE PABEHCTBA:

¢(g%(€1+62+€3+6)) - ¢(hg%(€1+62+63+5)) - _h¢(g%(€1A52+63A5)) —¢(h)g%(€1+62+€3+6)

i +6
= 12(61+62+63 )g%(61+62+6376) - (bg5 + 09*5)9%(61+62+63+6)7

¢(g%(€1+62+€3—6)) - _¢(hg%(61+€2+63—5)) - ¢(h)g%(61+62+63—6) +h¢(g%(61+62A63—6))

+ l%(€1+€2A63+5)

- (bg(g + 09*5)9%(61+52+e375) g%(€1+62+€3+6)?

otkyna b = ¢ = 0.
Takum o6pazom, ¢ TpusnasibHo Ha (F(4))g. Ilo jsemme 9 mosydaeM ucKoMoe.
Jlemma mokazama.

JIlemma 18. Cymepasrebpa G(3) me umeer HeHYJIEBbIX aHTHIU(DEPEHIIIPOBA-
HAH.

JLOKA3BATEJIBCTBO. Ilpeamosiokum, 9TO ¢ — HETPUBHAIbHOE aHTUINDDEPEH-
upoBatue cynepairebpel G(3). dcuo, uro (G(3))o = A1 & Go. Torma B cuiry
gemMm 4-7 umeem ¢(A1) C Ay, ¢(Ga) = 0, ¢((G(3))1) C (G(3))1. Cunuraem, uro ¢

Ha Aj nmeficTByer cTaHIAPTHO, T. €.

@d(h) = —2ah+bgas+cg—o25, ¢(925) = 2ch+agas+dg_2s, G(g—25) = 2bh+egas+ag_as.

IIycrs

3
_ de; 0
O Gero(—1y5) = k195 T kg5 + D ki gre s, 1= 1,2.
j=1

Torna ecimn g, (—1)169—e; = Bing(—1ys: Biy € Fy 1 =1,2, To

3
_ +e; 46
Biad(g(—1y16) = D(Geit(~1)169—c;) = — (kf,lga thgos Y ki’ g:l:q:té) J—e:
j=1

3
- - <k?,lgtsg—ei + k;lég—ég—ei + kffliégeiitsg—ei + Z k;lejiég—Eji5g—ei> .
j=1,j#i
Orcrosia B CHILy IPOU3BOJIBHOCTH 4 U YCJIOBUSI €1 + €9+ €3 = 0 moJryyaeM, 4To (b(gﬂ:&) S
span(gs, g—s)-

Paccmorpum nozcynepanrebpy B = Aj @ sl B cynepanrebpe G(3). Iloacy-
nepasirebpa B dBjsgeTcst OCHOBHOM Kiaccudeckoil cynepasrebpoit Jlu suna B(0, 1).
Kak moka3zano Briie, cymepasiredpa B nHBapHaHTHA OTHOCUTENHHO ¢. Takum obpa-
30M, U3 JIeMMbI 13 nMeeM TPUBHAJIBHOCTH ¢ Ha ajredbpe B u, B dactHoctu, Ha Aj,
YTO BJIEUET TPUBHAIBLHOCTE ¢ Ha (G(3))o. Ilo memme 9 mosyuaem uckomoe. Jlemma
JIOKa3aHa.

Ocraock paccMOTPeTh CIydan HETPUBUAIBHBIX KJIACCUIECKHUX cyeparedp Jlu.
OHU He yIOBJIETBOPSIIOT YCJOBUIO TEOPEMBI 2, TOITOMY UX OyJeM paccMaTpUBATDL U3
00X COOOPAYKEHMIA.

Jlemma 19. Ilycrs ¢ — HeTpuBHAJIbHOE )~ DEPEHITHPOBAHAE CYITePAITEODBI
A(1,1). Torza 6 = 2 n ¢(z) = az, a € F.

JOKABATEJBLCTBO. Ilycte ¢ — merpuBmasipHOe J-muddepeHIupoBaHue Cy-
nepairebpor A(1,1).  ocrarouno paccMmorpersb ciaydam § = —1, § = % ud +
—1,0,% 1.

92
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IIycts 6 = —1, Torma cuuraeMm, uro ns e;; € (A(1,1)); Bomonmeno ¢(e;;) =
4 .
> Y€kl U JJIsl YeTHBIX SJEeMEHTOB HMeeM

d(e12) = 2c(err — ea2) + aera +dear,  @(ea1) = 2b(e11 — ea2) + ee1z + aeay,

o(e11 —e22) = —2a(e11 — ea2) +be1a +cear, d(esa) = 2¢” (€33 — €aa) +a"ezs + d¥eys,
¢(ea3) = 20" (e33 —€44) +€ €34 +a" €43, P(e33—€44) = —2a" (€33 —€44) +b €34+ e43.

Tak>ke nmeem

d(e13) = P((e11 — ean)ers)

4
== ((—261(611 — eg2) + beja + cear)ers + (e11 — ea2) Z ekl’}’i?ekl>

k=1
4
-9 _ _ o 13
= zG€13 — Cea3 (611 622) €kl VKl €kl
k=1

C pyroii CTOPOHHI,

p(e13) = ¢(ers(ess — eas))

4
- ( Z Yriexi(ess — eaa) + e13(—2a*(es3 — €44) + bega + 0*643)>
k-1

4

13 * *
(e33 — €44) E Viier +2a"e13 — b eiy.
k-1

Orcroza JIerko mojydaeM a = a* = v%g’, b*=c=0, ¢(e13) = aeyz + 7%%631 + 7212624.
CieoBaTe/ibHO,

P(ea3) = plearerz) = —((2c(err — ea2) + eerz + aean)ers

13 13
+ €21 (ae1s + v3tesr + vaseaa)) = —2cers — 2aeqs,

aro naer ¢ers) = Perzeas) = —((aers + deay)eas + e12(—2ce13 — 2aes3)) = aeys.
[TposiesiaB aHATOTHYIHBIE BBIKIQIKA s p(e31), MOTyIuM

¢(631) - ¢(631(€11 - 622)) 611 - 622 Z 7,2}% + 2aez; — besa,

k=1
4
dles1) = (€3 — ean)esr) = 2aes1 — ¢ eqs — (€33 — €aa) Y Vil €kt
k=1
Dt coorromenns gaoT b = c* = 0, ¢(ez1) = aes; + Yiseis + Yise2, OTKyIA
BeITEKAIOT (eq1) = Plegsesr) = —2aeqn u Pleg) = Plesseq1) = aesr. Haimee,

¢(634) = ¢(€31€14) — Q€zq U ¢(€43) = qj)(€41€13> — a€ys3, T. €. d*=¢e* =0.

U3 ¢(e23) = d(eas(ess — e4q)) = 4daess nomydaem, aro a = 0 u ¢(es3) = 0.
AnajiornuabiM 06pa3zoM MOXKeM BbiBecTH paBeHCTBa ¢(e14) = ¢(eaq) = oleqn) =
P(es2) = 0.

Pasencrsa d = e = 0 Borrekaior u3 ¢(eyz) = 0, d(esz) =0 u

d(e12) = —p(e13)es2 — e13(esz) =0, P(ear) = —P(eas)esr — eazp(esr) = 0.
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ITosTomy ¢ TpI/IBI/Ia.JII)HO.
Ilycrs § = 3, Torma ¢(e1n — e22) = a(err — ea2), ¢ear) = aear, ¢lear) = aea,
P(ess — eas) = B(es3 — eaa), P(esa) = Besa, Pp(eas) = Pess. Samerum, uro

1

S(alerr —ean)ers + (e11 — ea2)d(es)),

o(e13) = P((er1 — ex2)ers) = 5

orkyna ¢(e13) = aers. C apyroit croponsr, ¢(e1s) = ¢(e1s(ess —eas)) = 3(a+ B)ers,
4qTO BJIeHEeT v — ,8 HCHO7 q9To ¢(€23) = ¢(€21613) = (xeg3, ¢(€14) = ¢(613634) = (€14,
deaq) = d(ea1e14) = €24. AHAIOrMYHO MOXKHO IIOJNYUUTH, 9TO @(eq1) = eyy,
@(eq2) = aeqn, dles1) = aesr, Plese) = aesze, T. . P(x) = qx st TPOU3BOJIBHOIO
x € A(L,1).

Iycrs 6 # —1,0, 3, 1. B arom cayuae npu z € (A(1,1))o Bepro ¢(z) = 0. Slcro,
9TO IIPpU €55 S (A(l, 1))1 nMmeemM qb(eij) = i¢((611 — 622)6”‘) = id(ell — 622)¢<6i]‘),
orkyzna ¢(e;;) = 0, . e. ¢ TpusBnanpHo. JleMMa JoKa3aHA.

B cuty Toro, aro (P(n))o u (Q(n))o He comepKaT HPOCTHIX aJrebp pasMepHOCTH
d < 3 B Ka4ecTBe NPSIMBIX CJIAraeMbIX, MBI MOXKEM 3aKJIIOYUTh, YTO HETPUBUAILHbBIE
0-muddepennuposanus cynepaiarebp P(n) u Q(n) upu 0 # % JIEACTBYIOT HYJIEBBIM
obpazom coorBercTBenHo Ha (P(n))o u (Q(n))o.

Jlemma 20. Ilycrb ¢ — HeTpuBHAIBHOE )~ DepeHIIIpOBaAHIE CYITEPAITeODBI
Q(n). Torza § = 1 u ¢(z) = az,a € F.

JIOKABATENBLCTBO. Ilycte t = 2n + 2, ;5 = € + entirintir; + E, bij =
€intltj +entivij T B, Cij = €ni1vi T enii1tii — €jnilej — Cnilij i B ¢5( i) =

t

3 )\Z”éew + E. fcno, uro ecau § # 3, 1o ¢((Q(n))o) = 0. Us
k=1
aiibij = bij,  bijajj = bi; 3)

) )

Jerko BbITeKaeT, 9to ¢(b; ;) = da; ;4(b; ;) u ¢(b; ;) = dp(b; j)aj ;, OTKyIA
t t t
bij) =9 (Z )‘z i~ Z AZ’iekﬁZ A1 vigent1y u—z A1 4iChmt 14 i+E> g
k=1 =1 k=1
T e ¢(bij) = Z )\k Zek i+ E )\k nﬂﬂek nt1+i + E. 9ro Bieder

_ Zi.]
$big) = Ajlesit A 1€t 1+t 1 ient i AR 1 g 14 i€t Lt Lai T E.

Otcroma ¢(by ;) = d(ak,:bi ;) = dax;¢(b; ;) = 0. Taxmm obpazom, ¢(ck,;) = d(bk iai k)
=0, 1. e. 1o smHeitHOCTH ¢ UMeeM ¢ = (.

Us nemmbr 5 npu § = § Oyzer ¢(z) = az, o € F, z € (Q(n))y. Orcrona,
nCHob3ys (3), mMeeM

¢
1 Z Z
B(bij) = o(bijaj;) = 5 <abi7j + Z )\kﬂje,w Z A 7]63’

E § : 2% .
+ >\k n+1+]6k n+l4+j = )\n+1+j,l6"+1+Jvl + E) ’
=1

aro Biteder ¢(b; ;) = ab; j, orryma ¢(ck,i) = d(bkiaik) = acg,;. Tem campim @(x) =
az, ¢ € Q(n). Jlemma nokaszana.
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Jlemma 21. Ilycrb ¢ — HeTpuBHAJIBHOE 0-AubhepeHIIpOBaHIE CyIepaIredpbl
P(n). Torna 6 = 1 n ¢(z) = az, a € F.

JIOKABATENBCTBO. Ilyctb t =2n+2, a;j = €;j — €ni1tjniiii, A7 =e€;; —

€5 T entltjnti+s — en+1+i n+1+is bi,j = ei 1ty T €inti+is Cij = €ntltij —
'L

ent1+4i, O(bii) = Z Vqleq,h é(cij) = E /\qzeql VuaureBas jgemMMy 5, mpu

§ # 1 umeem ¢(P(n )0) = 0. U3 coornomenus ¢(2b;,;) = ¢(aFb;;) = da> p(b; ;)

oJIyqaem

6 t t

b, ) — 1% . i,

P(bii) = ) Vip€il — eq, Vk lekl + Vq keq,
=1 q=1
t t
i 4
+ E :Vn+1+k,l€”+1+k7l - E :Vq,n+1+k€qm+1+k
=1 q=1
t t
iyi ) i,i )
- Vir114,16n41+i,0 + Vent1+i€ant1+i |
=1 q=1

orkyna ¢(b; ;) = 0. CieoBaresbHo,

1 0
o(bji) = §¢(aj,ibi,i) = §(¢(aj,z‘)bi,i +aj;¢(bi;i)) = 0.

st ¢; j pesyabrar ¢(c; ;) = 0 JIerko mosrydaeM, y4uThiBast
_ i,k i,k
Cijj = Ci g = aei ;. (4)
Temepb BuATM

d(cij) = dleijal*) =4 E )\;’jeq,l(ej,j —ekk — €nilijniltj T eniliknilik)
q,l=1
t

=8y (MJens = AjTeju = Akenk + Aghen
1=1
i,J . ] . ,J Y
= N1 Gt itg AT aen 1 T Ak Cln 1k >‘n4+k,z6n+l+k7l)'
1 %,
Iockomeky 6 # 3,1, To ¢(ci;) = )\j)'zl+1+j6j7n+1+j. Takum obpasoM, @(c;i k)
o(cijaj k) = 0¢(cij)a;r = 0. CreoBaTesbHO, ¢ TPUBHAIBHO.
Us nemmbl 5 npu § = 5 umeeM ¢(a; ;) = aa;; 1 ¢p(a™) = aa™. Yuurbisas

#(2b; ;) = ¢p(a®*b; ;), npuxomUM K paBeHCTBY

1 t t t t
¢(bii) = 1 2ab; ; + E :Vi,lei,l - E Vgi€qi — E :Vk,zek,l + E :Vq,kE(Lk
-1 =1 -1 a1

t t
+ E :Vn+1+k,len+1+k7l - E Vent1+kCqn+1+k
=1 q=1
t t
- § :Vn+1+zl6”+1+” + § :antltzeq nt+l1+4i |
=1 q=1

orkyzna ¢(b; ;) = ab; ;. CienosarensHo,
1 1
B(bji) = §¢(aj,ibi,i) = 1<¢<aj,i)bi,i +ajip(bii)) = abj.

Hnst ¢; j pesymbrar ¢(c; j) = u¢; j MOJIy9aeM aHAJOTHYHO, IPHHUMAS BO BHU-
manue (4). Orciona ¢(z) = ax, © € P(n). Jlemma nokazana.
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Teopema 22. Ilycrb A — kjaaccudeckas cynepaJrebpa Jlu, ¢ — HeTpuBHAID-
Hoe d-nauppepentupoBanne cynepasareopor A. Torma § = % u ¢(x) = ax st HEKo-
Toporo o € F' 1 Ipou3BOJILHOIO x € A.

JOKABATEJILCTBO cienyeT u3 TeopeMbl 1 u jgemm 9-21.

Aprop BeIpaxkaer riy6okyto npusHaresbHocTh A. I1. [Toxumaey u B. H. 2Ke-
JISSOMHY 32 HEOIEHUMYIO IIOMOIIb U TOJJIEPXKKY.
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